
• 

Estado Do Ceará 
Poder Legislativo 
Câmara Municipal De Tururu/CE 

Tururu-Ceará, 04 de setembro de 2023 

Ata da 29° Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão 
Legislativa Ordinária da legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor 
Vereador, Pedro Santana de Almeida Filho, Presidente e secretariado 
pelo senhor Vereador Francisco Gláucio Damascena Chaves, 1 º 
secretário, realizada aos 04 (quatro) dias do mês de setembro do ano de 
2023 (dois mil e vinte e três), às 9:00 horas, na Câmara Municipal de 
Tururu, situada na rua Neném Barroso, nº 18, centro, Tururu, Ceara. O 
Sr. Presidente saúda todos os presentes em especial o amigo major da 
polícia militar. Através do livro de presença registrou-se o 
comparecimento dos seguintes vereadores: Antônio Carneiro Andrade, 
Antônio Marcos Sales Menezes, Antônio Alves dos Santos, Damiana 
Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, Francimar 
Magalhães Rodrigues, Pedro Santana de Almeida Filho, Jefferson Patrick 
de Oliveira Campos, Rosevania Machado Lopes. Verificando-se assim o 
número legal de vereadores presentes feito por chamada nominal pelo 
senhor secretário, quando então o senhor presidente, Pedro Santana de 
Almeida Filho, após verificar o quórum legal, declarou aberta a sessão e 
deu início ao expediente, inicialmente foi realizada a leitura da ata da 
sessão Ordinária anterior, colocada em votação no plenário e aprovada 
por unanimidade. Foi determinado a leitura dos Requerimentos nº 
038/2023, requer da secretaria de infraestrutura iluminação pública nas . 
focalidades: Pé da Serra, Todos os Santos, Saco Verde, Cachoeira e 
Estação. Requerimento nº 039/2023, requer da secretaria de 
infraestrutura o aterramente de todas as estradas vicinais nas localidades: 
Pé da Serra, Todos os Santos, Saco Verde, Cachoeira e na estrada que 
liga Tururu a Uruburetama. Requerimento nº 040/2023, requer da 
secretaria de infraestrutura a limpeza e manutenção ou construção do 
esgoto a Céu aberto, no bairro Alto dos Feitosa na rua Chico Pedro. 
Requerimento nº 041/2023, requer da secretaria de infraestrutura, a 
limpeza aterramente no lago da Piçarreira no bairro da Estação, onde o 
mesmo está com acumulo de águas paradas proporcionando foco do 
mosquito Aedes aegypti. Autor Vereador Jefferson Patrick. Requerimento 
nº 042/2023, requer da secretaria de saúde, carro fumace para o combate 
ao mosquito Aedes aegypti no bairro da Estação. Todos de Autoria 
Vereador Jefferson Patrick. Em seguida, por ordem, o Sr. Presidente 
colocou o Requerimento nº 038/2023, em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade, Requerimento nº 039/2023, em discussão, 
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em votação, aprovado por unanimidade, Requerimento nº 040/2023, em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade, Requerimento nº 
041/2023, em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 042/2023, em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Não havendo matéria a ser delibera o Sr. Presidente 
destacou a presença da Câmara Municipal, na audiência pública na 
Cidade de ltapipoca, onde esteve presente o vereadores Pedro Santana, 
Antônio Carneiro, Francisco Glaucio, Rosivania Machado e a Vereadora 
Damiana Edna, onde foi discutido assuntos relevantes, parabenizou o 
secretário de agricultura o amigo Pedro Deta, pelas perguntas e pelo seu 
pronunciamento, ressaltou também a visita ao balcão do agronegócio do 
Banco do Brasil, onde conversaram com o gerente do Banco do município 
de Tururu. Mencionou, que o Bairro da Estação irá passar o mês de 
setembro, sem médico, segundo a nota que chegou na casa legislativa, 
disse ser um grande retrocesso. Não havendo, mas matéria no 
expediente, o senhor presidente, após verificar o quórum regimental, 
declara aberta a Ordem do Dia, não havendo matéria para deliberar, o Sr. 
Presidente declara aberta a tribuna. O Vereador Jefferson Patrick, 
cumprimentou todos os presentes, em seguida, solicitou ao poder 
Executivo, para que responda os requerimentos, o qual não teve 
respostas de seus requerimentos, cobrou da secretaria de saúde, que 
tenha e possa dar uma atenção maior, no bairro da estação está havendo 
surto de dengue, solicitou ao secretário de infraestrutura, para que 
coloque as luzes nos bairros daquela área, onde está havendo 
necessidade há bastante tempo, mencionou também sobre a ausência do 
médico, onde é inadmissível e pediu para que olhem para essas 
situações, pois somos cobrados diariamente e estão aqui para cobrar as 
demandas. A Vereadora Damiana, saúda todos os presentes e cobrou da 
secretária de assistência social uma resposta sobre o andamento das 
carteirinhas para as crianças com transtorno do espectro autista, já foi 
sancionado pelo Prefeito, e todas as mães estão cobrando, esperando 
por uma reposta da secretaria quanto a isso. Em seguida o Sr. Presidente 
falou que irá pegar cada requerimento e projetos dos senhores 
vereadores, e levar para o setor jurídico desta Casa, solicitar uma 
resposta do executivo. O Vereador Marcos Sales, saúda todos os 
presentes, demostra também, sua indignação com a falta de respostas 
aos requerimentos, mencionou também que a cobrança dos munícipes é 
grande, que andou nos bairros e viu as suas demandas e suas 
necessidades, onde solicitou por respostas do executivo, nada acontece, 
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ninguém é atendido. O Sr. Presidente falou, que fará um requerimento 
exigindo e cobrando dentro da Lei as devidas repostas. O Vereador 
Jefferson, mencionou ser louvável as palavras do nobre colega Vereador 
Marcos, mencionou novamente sobre o pedido que fez ao secretário 
sobre o aterro e estradas nas localidades: de Pé da Serra, Todos os 
Santos, Saco Verde, Cachoeira e Estação, onde foi prometido o 
calçamento e nada foi feito. Vereador Antônio Carneiro, comentou que um 
cidadão, chegou até o mesmo pedindo a substituição da lâmpada, que 
estava com 9 meses, que solicitou ao secretário e nada foi resolvido. 
Vereador Antônio Marcos, indignou-se, e repudiou com as situações que 
se encontra o município. Vereador Gláucio, cumprimentou a todos os 
presentes e conclui a fala do Sr. Presidente, sobre o comparecimento da 
audiência pública em ltapipoca, onde foram debatidos, discutidos, 
assuntos sobre a agricultura familiar, incentivar os criadores de animais 
com linhas de crédito no Banco do Brasil. Mencionou o requerimento 
sobre o aterramento da Piçarreira onde já foram feitas várias solicitações 
para tentar sanar aquela problemática de água acumulada. Registrou 
também a preocupação da falta do médico no bairro da estação, onde não 
é a primeira vez que isso acontece, solicitou para que seja resolvido o 
quanto antes. falou que já passou mais de 7 meses sem ter uma reposta 
por parte do executivo em relação a seus requerimentos, lembrando da 
preocupação que o Sr. Presidente, desde que sentou na cadeira de 
presidente vem buscar solucionar essa problemática, mais que não 
depende só do mesmo para tentar resolver. Lendo o artigo da lei orgânica 
onde fala das atribuições do prefeito, onde diz que (sim) é necessário 
responder no prazo até 15 dias para prestar informações a esta Casa 
Legislativa, na qual sempre são requerimentos fáceis de resolver. 
Registrou sobre o evento em que estiveram na localidade de Conceição 
dos Caetanos, juntamente com o Sr. Prefeito e toda à comitiva e 
parlamentares, fazendo a inauguração do brinquedo praça da localidade, 
que por sinal é a primeira do estado do Ceará a receber esse 
equipamento. O Sr. Presidente reforçou, será cobrado baseado na Lei, o 
porquê ou não nas repostas, mencionou que ver a preocupação dos 
nobres colegas vereadores e da população, que encaminhara hoj~ ainda 
requerimento para a prefeitura solicitando a reposta, e como !ilho de 
Tururu, entristece pela falta de vontade de fazerem e cumpnre~ as 
demandas e solicita por gentileza que atendam. A Veread~ra Dam,an_a, 
fez cobrança sobre as demandas de visita de assistente social e':!1 relaçao 
ao benefício do bolsa família, onde tem muita gente que estao sendo 
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bloqueadas e estão no aguardo, e pede para agilizar a visita da assistente 
social. Vereador Gláucio reforça o pedido da nobre colega e solicita 
também da secretária que aumente o quadro de assistentes sociais para 
que atendam essa demanda pois há muitas pessoas dependendo disso. 
Mencionou o encontro que tiveram ontem do plenário do PT no salão 
paroquial onde ficou muito satisfeito com o convite. Vereador Pedro Filho 
mencionou que também recebeu o convite do vereador Antônio Carneiro, 
e estiveram lá para dar apoio ao colega onde ficou muito satisfeito com o / -. 
momento. Parabenizando também a inauguração do brinquedo praça na 
comunidade de Conceição dos Caetanos, onde esteve presente. Não 
havendo oradores, o senhor presidente comunicou a próxima sessão 
ordinária, será no dia 11/09/2023, em seguida agradeceu a todos os 
presentes e sob a proteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e 
autorizou o 1 ° secretario a fazer a lavratura da ata, eu Francisco Gláucio 
Damasceno Chaves, providencie e subscrevi na forma regimentada da 
Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Tururu/CE, aos 04 dias 
do mês de setembro do ano de 2023. 

Rua Neném Barroso, Nº 18; Centro -Tururu/CE I Cep· 62 655-000 
CNPJ: 00.655.264/0001-83 j 85 3358-1084 I e-mail· contat @ · · · o camaratururu.ce.gov.br 



{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":true}


{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":true}


{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":true}


{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":true}

